智浪教育—普惠英才文库

2010年天津市大学数学竞赛试题
（理工类）
1、 填空：（本题15分，每小题3分。请将最终结果填在相应的横线上面。）
1. 设
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2. 已知
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4. 设a，b为非零向量，且满足（a + 3b）⊥（7a – 5b），（a – 4b）⊥（7a – 2b），则a与b的夹角为 
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5. 根据美国1996年发布的《美国能源报告》原油消耗量
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式中t的原点取为2000年1月。如果实测模型为：
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则自1995年至2015年共节省原油  12亿桶  。
二、选择题：（本题15分，每小题3分。每个小题的四个选项中仅有一个是正确的，把你认为“正确选项”前的字母填在括号内。选对得分；选错、不选或选出的答案多于一个，不得分。）
1. 设函数
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（A）极限不存在；                           （B）极限存在，但不连续；
（C）连续但不可导；                         （D）可导。
2. 设曲线的极坐标方程为
[image: image17.wmf]J

cos

1

+

=

r

，则在其上对应于
[image: image18.wmf]3

2

p

J

=

点处的切线的直角坐标方程为（   A   ）。
（A）
[image: image19.wmf]0

1

=

+

x

；                             （B）
[image: image20.wmf]0

1

=

+

y

；
（C）
[image: image21.wmf]0

=

+

y

x

；                             （D）
[image: image22.wmf]0

=

-

y

x

。
3. 设函数
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4. 设
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5. 设曲面
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三、计算
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。（本题7分）
解：先求
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四、设
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等式（※）两边再对x求2阶导数得：
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等式（※）两边对x求4阶导数得：
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五、对k的不同取值，分别讨论方程
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六、设a，b均为常数且
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因为极限存在，故必有
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由题意得
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两式相减得
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九、设
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十、求
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十一、计算
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解：对右端的第一个积分使用高斯公式
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其中Ω是Σ所围的空间区域，Ω1是Ω位于第1卦限的部分。
对于右端的第二个积分
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十二、在曲面
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利用极坐标计算
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即
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解得唯一驻点为
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